

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztésig hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Debrecen iparosításáért

A budapesti lapokban hirtelenyét olvasunk, melyet Nyiregyháza város polgármestere tételezett közzé. A nyiregyházi polgármester felhívja a Csehszlovákiából Magyarországra áttelepülői kényeszerült, valamint a fővárosból és az ország más városából Nyiregyháza áttelepülői szándékozó gyárvállalatok és ipari üzemek figyelmét, hogy Nyiregyháza számukra ingyen telket és a lehetőséghez mérten minden anyagi és erkölcsi támogatást biztosít.

Hasonló akcióra már több ízben felhívunk Debrecen város vezetőinek a figyelmét és hogy most Nyiregyháza indította meg az akciót, újból szót emelünk azért, hogy Debrecen városa is kövesse a nyiregyházi példát. Debrecen városának boldogulása jórésben attól függ, hogy sikerül-e itt iparfejlesztést biztosítani. Tudvaleg, hogy az egész országban itt a legnagyobb a munkanélküliség. A város lakossága növekedni és ezzel a szaporodással nem áll arányban a munkaalkalmak növekedése.

Debrecen a két világháború előtt megkezdte a kiterjedt gyár- és középiparral bírt. Ezeket azonban járási elcsodorta részint az első világháború utáni gazdasági válság, részint pedig a második világháború hadi eseményei. A létező gyáriparknak alig negyede maradt meg, a gyárparkban és a középiparban foglalkoztatottak száma pedig még ennél az arányosnál is alacsonyabb.

Az a fonák gazdasági politika, amely minden jelentős gyárat a fővárosba vagy környékére vitt megfosztotta a vidéki városokat az ipar fejlesztésének áldásaitól. Ennek az egészségtelen gazdasági politikának a következménye volt, hogy a vidéki városok rendkívül hátrányos helyzetbe kerültek, de még ezek között is Debrecen volt az, ahol a legjobban elsorvadt a gyár- és középipar.

Ezen az egészségtelen állapoton felültenül változtatni kell. Ebben a vonatkozásban Debrecen vezetőire is az a kötelesség hárul, hogy mindent elkövetjenek a város iparosítása érdekében. Egyik teendő az illetékeket meggyőzni az ipari decentralizáció fontosságáról, másrészt pedig fontos, hogy a város a maga részéről is mindent elkövetjen, hogy új gyárak és egyéb ipari vállalatok települjenek Debrecenbe.

A hároméves terv nyomán várható gazdasági fellendülésből Debrecen is joggal kér megfelelő részt. Persze nem lehet mindent az államtól várni, hanem a saját kezdeményezés útját is meg kell találni. Ezért volna helyénvaló és immár sürgős, hogy Debrecen is megfelelő felhívást bocsásson ki olyan irányban, hogy az itt települő szándékozó gyárvállalatoknak ingyen telket biztosít és minden lehető kedvezményt nyújt.

Egy ilyen kezdeményezést feltétlen megkövetel a város jövője és azt hisszük, hogy megfelelő adottságok is vannak ahhoz, hogy Debrecenben új gyárvállalatok létesüljenek. A lehetőségeket mindenestre tisztázni kell és megállapítani, hogy milyen vállalkozásoknak volna itt tere. Utalunk a mezőgazdasággal összefüggő ipar-

A Gazdasági Főtanács határozatai

Bevezetik a közigazgatási számrendszert - Tavaszra 800 vagon vetőárpát hozunk be - 450 új tűzoltót vesznek fel - Két millió forint póthitel árvízvédelemre - 17 millió dollár értékű gépet rendel a Szovjet-Unió a NIK-től - Az elhagyott javak új kezelése

A Gazdasági Főtanács csütörtökön ülést tartott, melyen több fontos határozatot hozott. Kimondotta, hogy 1948-ban több külföldi mintaarúvásáron részt veszünk. — Arvív védelem célra kétmillió forint póthitelt szavazott meg és gondoskodott a felsőtiszai árvíz folytán megrongálódott lakóházak sürgős helyreállításáról, valamint sürgős építésséről. Az állatbetegségek megakadályozására újabb intézkedéseket tett. Az év tavaszán megrendezi a háború befejezése óta először a Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt. Állásfoglalás történt a közigazgatás racionalizálása szempontjából. Elhatározta a G. F. a közigazgatási számrendszert bevezetését, amely szerint közigazgatási ágazatonként az ügyiratok minden állami hivatalnál és intézményénél azonos számszori alap-

ján kerülnek lehatárolásra. Ezzel a módszerrel már az azonos lehatárolással számolt kiadásokra is azonos darabok tárgya és a további kezelés teljesen egyszerűvé válik. Kimondotta a Főtanács, hogy az elhagyott javak kezelésére eddig felemelt szervezetet feloszlatták. Állásfoglalás történt az elhagyott javak meghatározásáról is. A kérdés rendezésére törvény készül. Rendezte a G. F. a közszolgálati alkalmazottak mellékjuttatásainak, valamint pótdíjainak ügyét. Elhatározta a tűzoltói személyzet erősítését. Budapesten és a vidéki városokban 452 új hivatalos tűzoltót vesznek fel.

Elhatározta a G. F., hogy a kollektív szerződésben a munka feltételek meghatározó feltételeit külön jogszabályok fogadják. A vállalatok tokehiányára való tekintettel kimondotta a G. F., hogy

a munkásság részére való árubeszerzésre hosszabb lejáratú hiteletet nem lehet folyósítani, ezzel szemben a munkásság igényeit más módon biztosítja.

Kimondotta a G. F., hogy az új gazdasági év kezdetén a gyűjtőkereskedői megbízást a vasúti állomásoktól tovább működő kereskedőktől vissza kell vonni és az egy helyiségben működő több kereskedőt társítani kell elsősorban a földműves szövetkezetek keretében. Megerősíti a G. F. az országos munkabérmegállapító bizottságot, az akkord-bérendszert helyes megvalósítása érdekében. Elhatározta, hogy 800 vagon vetőárpát hozunk be a tavaszi szántásra. A G. F. terveze szerint a Szovjetunió 17 millió dollár értékű gépet, motorokat, gyűjtőtelepeket rendel a nehézipari központtól igen előnyös feltételek mellett és a

Marshall élehangú beszédét mondott a segélytervről

Truman üzenetét vegyes érzelimelkel fogadta a kongresszus Nyugatnémetországban „merész angol-amerikai lépés készüli”

Truman amerikai elnök szerdán üzenetet küldött a képviselőház és a szenátus együttes üléséhez, az európai gazdasági talpraállítást érdekében. Az üzenet támogatást kér a munkaterv számára. Truman hangzott, hogy az Egyesült Államok ezen a téren a nehézségek ellenére tovább halad megkezdett útján, ma, d. kijelentette, hogy a munkaterv megvalósítása minden résztvevő ország együttműködésével történhet. — A vezetőhely azonban a miénk — mondotta Truman. A Marshall-tervet a legnagyobb fontosságúnak nevezte. Hangzott, hogy harcolni kívánunk az éhség, szegénység és szenvedés ellen, míg az Egyesült Államok meg kívánják teremteni a békét.

Truman a továbbiakban az általános katonai kiképzés törvénybeiktatását kérte és kijelentette, hogy az Egyesült Államok csak akkor erő a világ békéjének szolgálatában, ha erős.

Az elnöki üzenet szerint az Egyesült Államok öt célra tör: az állampolgárok alapvető jogainak biztosítására, a népjólét fokozására, természetes erőforrásainak megőrzésére és fejlesztésére, az amerikai gazdasági rendszer megőrsítésére és olyan világbékére, mely a szabadság és igazságosság, valamint minden nemzet egyenlőségének elvén alapul. Az Egyesült Államok továbbra is minden erejét támogatja az Egyesült Nemzetek Szervezetét. Az Egyesült Államok ma több nemzetközi tevékenységet fejt ki, amelyek célja, hogy a nemzetek között megteremtse a tartós és békés kapcsolatokat. Truman szerint az USA azért nyújtott lényeges támogatást Görögországnak és Törökországnak, hogy „megsegítse őket integrálásuknak külföldi nyomással szemben való megővésére”, majd

hangoztatta, hogy továbbra is végző erőszaktekintet tesznek annak érdekében, hogy „kiegítő rendelkezéseket” harcoljanak ki a nemzetek számára.

WASHINGTONI POLITIKAI KÖRÖKBEN

Truman elnöknek a kongresszushoz intézett üzenetét úgy tekintik, mint visszatérést a New Dealhoz. Amerikai megfigyelők felfedezni vélik benne annak a hadjárattal bizonyos hatással, amelyet Wallace a demokrata párt „liberalizálásának” érdekében indított. Ezekben a körökben azt állítják, hogy Truman még messzebb megy a szociális program terén, mint Wallace, így pl. 75 centben kívánja megállapítani a szakmunkások minimális munkabéretét. Azt hiszik, nem kell lelkesedést parancsítani főleg köztársasági párti körökben Trumannak a kötelező katonai szolgálat bevezetésére vonatkozó kérése. Lányha fogadtatásra számolnak a Marshall-terv első évére szóló hatmillió 800 millió dolláros kéréssel illetően is. Minden esetre megkezdődött a harc a demokrata kormány és a kongresszus közlésszerű többsége között. Nemzetközi vonatkozásban hangoztatják, hogy bár Truman határozottan leszögezte az amerikai kormányban a béke megőrszésére irányuló akaratát, a washingtoni politikában mindegyike a hábozásnak, miután az elnök kerte a kötelező katonai szolgálat bevezetését és hangot adott a kormány azon elhatározásának, hogy továbbra is védelmezi Görögországot és Törökországot integrálását.

MARSHALL BESZÉDE A SEGÉLYTERVRŐL

Washington, jan. 8. (Reuter) Marshall amerikai külügyminiszter a szenátus külügyi bizottsága

előtt tett „tanúzásával” indította el csütörtökön a kongresszus történelmi vitáját az Európát megsegítő munkaterről. Kijelentette, hogyha a kongresszus közlésszerű párti tagjai a fenyegetéssel állnak majd elő, hogy lefagyják a terv amerikai hozzájárulásának összegét, akkor egyszerűbb, ha süta dobják az egész tervet. Az Újvilágnak e példa nélkül álló ügykezelet, hogy megsegítse az övilágot, sem nem biztos, sem nem könnyű. A kockázattal is számolnunk kell. Csak annyit mondhatunk, hogy a sikert mi továbbra is akarjuk. Marshall figyelmeztet, te a bizottságot, hogy a segélyprogram megvalósítását legkésőbb április 1-ével meg kell indítani, különben komoly rosszulás állhat be ama alapvető feltételek némelyikében, amelyek az egész terv felépült. Nyomatékosan kijelentette: „Ami mi szállítunk, nem szabad arra felhasználni, hogy beavakozzunk az európai nemzetek szuverén jogába, vagy nem szabad olyan feltételekhez kötni, amelyek valójában lerombolnák megsegítő készségünk egész erkölcsi jogosságát európai partnereink irányában. Kijelentette hogy ha a tervet vagy nem fogadja el a kongresszus, vagy egyáltalán csöddöt mond” az amerikai nemzet bizottság körül veszedelemben az amerikaiaknak valóságos fegyveres táborban kellene élniük.

Marshall kijelentette, hogy egyelőre nem lehet pontosan meghatározni a munkaterv megvalósításához szükséges összeget, majd intette a kongresszust, ne próbáljon izetlen politikai vagy gazdasági feltételek kötni a segélyhez. Demokratikus kormányokkal van dolgunk — mondott Marshall, — így tehát azok éppúgy felelősek országalk népével szemben, mint mi. Nem kívánhatjuk meg egyetlen demokratikus kormánytól sem, hogy olyan kötelezettséget vállaljon vagy olyan feltételeket

fogadjon el, amelyek ellenére vannak a szóbanforgó nép alapvető nemzeti érdekeinek. A munkaterv szabad együttműködést kíván a nemzetek között, kölcsönösen tisztelőben tartva egymás célkitűzéseinek színtességét a közös erőfeszítésben. Ez a közreműködés, reméljük, hogy az amerikai támogatás időszakán túl sokáig fog fennmaradni. Nem szabad elfelejteni, hogy ezt a nagy tervet, amelynek megvalósítása még normális nemzetközi politikai légkörben is elég bajos, a Szovjetunió és a kommunista párt ama bevallott eltökéltsége ellenére kell sikere vinnünk, hogy minden alkalmat megregad a terv ellenzésére és szabotálására. Óriási jelentőségű döntés előtt áll országunk. Ha úgy döntünk, hogy az Egyesült Államok nem képes, vagy nem akar segíteni Nyugat-Európa újjáépítésében, akkor el kell fogadnunk azokat a következményeket, amelyekkel Nyugat-Európa rendőrállami dik-tatúrába való zuhanása járna, fejezte be beszédét Marshall. (MTI) NYUGAT-NEMETORSZÁGBAN „ERSZAT KORMÁNY” ALAKUL

A Newyork Herald Tribune frankfurti értesülése szerint a németországi angol és amerikai megszálló övezet vezetői most foglyos tárgyalásokat az a célja, hogy Nyugat-Németországban német „Ersatz kormány”-t létesítsenek. Ez az „Ersatz kormány” április 1-én kezd meg működését. Frankfurti angolszász megfigyelők szerint „merész angol-amerikai” lépésről van szó, amely új szakaszt nyit meg Németország megszállására.

SZOVJET VÁLASZ ATTLEENEK

A moszkvai rádió szemleírója válaszul Attlee miniszterelnök legutóbbi beszédére. Attlee mindent elkövetett, hogy tévesen tájékoztassa az angol és nemzetközi közvéleményt. Attlee úgy igyekszik beállítani a dolgot, mintha Anglia közepén állana az Egyesült Államok és a Szovjetunió között. Ennek az állítágnak élesen ellentmond a munkáspárti kormány az a kijelentése, hogy kész vezető szerepet vállalni Európa rabszolgásgába való döntésében, az amerikai imperializmus terjeszkedő terveinek megvalósításában. Azt ugyanis kénytelen volt elismerni Attlee miniszterelnök, hogy a keleti demokráciák lezárták a földesurak és nagytelkei igazját, de sietett megállapítani, hogy mindez az egyéni szabadság elnyomását jelenti.

Attlee azt is mondta, hogy a Szovjetunió új imperialista nyomással fenyegeti Európát. Ez az állítás nem új; egyszerűen a háborús uszítók kijelentéseit ismételte meg. Az angol miniszterelnök is játszadozott a „harmadik erő” politikájának gondolatával, majd specialista léteire azt a szörnyű állítást kockáztatta meg, hogy az új demokráciák sokkal inkább vigelik magukon az önkényuralom békéjét, mint a régi császárok és királyok önkényuralma. A világ demokráciák közvéleménye azonban az efféle jelentéseket sem tekinti másnak, mint a nemzetközi imperialista reakció számára tett szolgálatnak.

Vasúti arcképek
Igazolvány-képek
HORVATH, Smooffy utca 1/b.

ágakra. Helyes volna, ha egy széleskörű anket tisztázná a lehetőségeket és ennek eredménye gyánant indítaná meg a város a meg-

felelő akcióit. Egy ilyen kezdeményezés elkélt volna már a múlt évben is, de több később min soha-

Összeült az országgyűlés

Államosítják a bauxit bányászatot és alumíniumtermelést — Segítséget az árvízkarosultaknak

Az országgyűlés új évi első ülését csütörtökön 10.40 órákor nyitotta meg Nagy Imre elnök. A külügyminisztert helyettesítő Rákosi Mátyas h. miniszterelnök benyújtotta a magyar-jugoszláv barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés beiktatásáról szóló törvényjavaslatot. Az iparügyi minisztert helyettesítő Szakasits Árpád h. miniszterelnök bejelentette a bauxit bányászat és az alumínium termelés államosításáról szóló törvényjavaslatot. (Nagy taps a koalíciós pártok oldalán.) Ezután Főth Endre bizottsági elnök benyújtotta az **üzemfértelenségi törvény** kidolgozásáról szóló törvényjavaslatot, a tájékoztató-ügyi miniszteri állás megszüntetéséről

szóló törvényjavaslatot. Balogh József napirend előtti felszólalásában az árvízkarosultak szenvedett fel. Tiszta-vidék lakosságának súlyos helyzetére hívta fel az országgyűlés és a kormányzat figyelmét. Arra kérte a kormányzatot, haladéktalanul siesse az árvízkarosultak megsegítésére. A képviselő ezután elismeréssel emlékezett meg Szatmár és Bereg megye vezetőiről, a rendőrségi és honvédségi alakulatok önfeláldozó mentési munkálatairól. Ennek volt köszönhető, hogy az árvízkarosultak csak három halálos áldozatot követelt. A napirend előtti felszólalást a Ház valamennyi oldalán helyesléssel fogadták. A legközelebbi ülés pénteken lesz.

10-12 ezer ember vált hajléktalanná az árvíz következtében

Szatmár- és Bereg megye lakossága súlyos és szorongató helyzetben segélykiáltással fordult a magyar kormányhoz, a politikai pártokhoz, a társadalmi szervezethez, a hatóságokhoz és vezetőkhez, valamint a nagyközönséghez. Az eddigi jelentés szerint 20 község hozzávetőlegesen 60-70 ezer hold területe került víz alá és a

községek lakosságából mintegy 10-12 ezer ember vált hajléktalanná. A segélykiáltás országos támogatást vár, a hajléktalannokká váltak bajait átmenetileg enyhíteni tudják. A segélykérést eljuttatták a miniszterelnökhöz, aki a gyűlés megindulása alkalmából 10.000 forintot adott az árvízkarosultak megsegítésére.

A moszkvai rádió a magyar Szociáldemokrata Párttól

A moszkvai rádió budapesti jelentése alapján az alábbiakat közölte:

Az utóbbi napokban a Magyar Szociáldemokrata Pártban megnyilatkozások hangzottak el a jobboldali szocialisták ellen, akik népeleves politikájukat a „harmadik út” elméletébe igyekeznek csomagolni. A Szociáldemokrata Párt fővárosi végrehajtó bizottsága éleshangú határozatot adott ki a jobboldali szocialisták és a nemzetközi töké ügynökei ellen. A Magyar Szociáldemokrata Pártnak, mondja a határozat, sokkal szorosabban kell fűzni a kapcsolatokat azokkal a szociáldemokratákkal és kommunisztákkal, akik a munkásosztály egységét támogatják. Belpolitikai vonalon a határozat felhívja a pártot, hogy aktíven harcoljon azok-

ért a szilárd demokratikus kezdeményezésekért, amelyek politikailag és gazdaságilag a dolgozó tömegek életszínvonalának javítására irányulnak. A Szociáldemokrata Pártban a határozat meleg visszhangra talált. Január 4-én a pécsi Szociáldemokrata Párt értekezlete egyhangúlag hasonló határozatot hozott. A Szociáldemokrata Párt vezetőségéhez intézett táviratban a pártkongresszus összehívását kérték. Szakasits Árpád, a Szociáldemokrata Párt vezére kijelentette, hogy a pártkongresszus előtt nem tartja helyesnek a véleménynyilvánítást. Hangsúlyozta azonban, hogy a márciusi kongresszuson a párt egységes baloldali szociáldemokrata osztályharcos pártnak fog működni.

A ref. egyház tiltakozása a Csapó-utcai temető háborítása miatt

Több ízben hírt adtunk arról, hogy a lezárt református temetőben a kegyeletet mélyen sértő állapotok uralkodnak. Ujabbán a Csapó-utcai ref. temető a színhelye a sírok megháborításának.

A „Debreceen” közleményei alapján a református egyház hivatalos körrel tiltakozó átiratot intézett a városi tanácshoz.

Az egyházhoz — úgymond az átirat — a nyilvánosság előtti felszólalások mellett számos bejelentés érkezett, hogy a bezárt református temetőben, különösen a Csapó-utcai temetőben kegyeletlen kezek feldolgozzák az ott nyugvó hűvek sírjait, melyekből koporsóik és csontjaik a szabadba kerülnek. A Csapó-utcai temetővel kapcsolatosan hírdetmény jelent meg, hogy egyes családok sírjait, amennyiben rövid időn belül nem ártítik ki, a városi hatóság a homok elhordása mellett közös sírba létei a csontokat. Az egyház tudomása szerint a Csapó-utcai temetőt 1932. évi július 1-én a ha-

tóság zárta be, törvénytelen tehát a temetővel kapcsolatos eljárás, mert a közegészségügyi törvény előírja a szent 30 évi kíméleti határidő csak 1932 június 30-án jár le.

Az egyház tiltakozása mellett arra kéri a városi tanácsot, hogy intézkedjen a 30 évi törvényes határidő betartása felől és ezzel kapcsolatosan tiltsa meg az ott örök pihenőre helyezett debreceni polgárok sír nyugalmának megzavarását. Erre már azért is szükség van, mert a sírban nyugvók hozzátartozói a világ különböző részein mint hadifoglyok tartózkodnak a nem lehet tudomásuk a hatóságok szándékairól, hogy hozzátartozóik hamvait a Köztemetőbe szállítsák át.

A városi tanács egyik legközelebbi ülésén fogja az egyház átiratát tárgyalni.

— Anglia a következő hat hónapban 4 ezer díjazó háborúba berendezést importál Magyarországra.

Átadták az ügyészségnek az Apafi-malomban történt visszaélések gyanúsítottjait

A debreceni gazdasági rendőrség a tegnapi napon átkísérte az államügyészségre az Apafi-malomban tízedik napja folyó vizsgálat során őrizetbe vett gyanúsítottakat. A gyanúsítottak egyrészt illegális liszteladással, másrészt házilopással vádolják, emellett valamennyien közellátási vétséggel is vannak gyanúsítva.

A vizsgálat során őrizetbe vett Harsányi András, Katona László, Sümegi Pál, Beke Albert, Kir János, Módi Mihály, Csócsa István, Balogh Sándoron kívüli lefolytatott a vizsgálatot Danbauer József ellen, akit gabonának mázánként 150 forintért eladásával gyanúsítanak. Ugyancsak őrizetbe vették Kraszula József pékmestert és több társát, akiket szintén közellátási rendeletekbe ütköző bűncselekményvel gyanúsítanak. Kraszula pékmesternél lefoglaltak 10 mázsa lisztet, amit a debreceni gazdasági rendőrség már a tegnapi napon a közellátás rendelkezésére bocsátott. Megindult az ellárási Novák János korcsmáros ellen, akinek korcsmai adósság fejében adtak a felmerült gyanu szerint lisztet az őrizetbevetettek közül többen, azon-

kívül Juhász Istvánné Leiningen utca 43. szám alatti lakost is gyanúsítják jogosulatlan liszteladással és másokkal. Az államügyészségen a mai napon került sor intézkedésekre az átkísértek ügyében.

A gazdasági rendőrség egyébként más vonalon is folytatja az ügyben a vizsgálatot, melyben új, érdekes fordulat és további őrizetbevételek várhatók.

A rendőrség csütörtökön délután 3 óra után kísérte át az Apafi-malom bűnügye kapcsán őrizetbe vett embereket az államügyészségre. Az átkísértek névsora a következő: Harsányi András, Katona László tisztviselő, Sümegi Pál főmolnár, Kir János főmolnár, Balogh Sándor raktárkezelő, Módi Mihály, Beke Albert, Csócsa István malmi alkalmazottak, Juhász Istvánné, Danbauer József, István malmi tisztviselő, Kovács László, Novák János korcsmáros, Tözsér János pék, Borka Márton nyugdíjas, Kraszula József pék.

Az államügyészség pénteken kezdi meg a gyanúsítottak kihallgatását.

Párisban zavargásoktól tartanak

Franciaországot biztonsággi övezetekre osztják

Páris. A francia minisztertanács szerdán elfogadta azt a tervet, hogy Franciaországot 8 biztonsággi övezetre osztják fel. Az egyes övezetekbe kormánybiztost neveznek ki, akinek feladata az lesz, hogy általános sztrájk vagy polgári zavargások esetén a kormányhatalmat összehangba hozza és a kormány rendelkezéseinek végrehajtását ellenőrizzék. A 8 kormánybiztost közvetlenül a belügyminiszter-

nek rendelik alá. Az egyik legfontosabb megfontolás az lesz, hogy kikényszerítsék a növekvő sztrájkmozgalmak alatt a tervezett munkáellenes törvények szigorú végrehajtását. A kormány ezt az új intézkedéseit Párisban úgy értelmezi, hogy előkészület arra az esetre, ha miként sokan jósolják februárban Párisban zavargások törnének ki.

Hajdú megye 400 ezer forintot kap közmunkákra

Az ország minden megyéjében folynak a közmunkák, amelyeket a hároméves terv keretén kívül, de azzal összehangban végeznek. Januári közmunkák összesen 5 millió forintot vesznek igénybe. A legna-

gyobb közmunkákat Jászna gyk. Szolnok megyében végzik 650 ezer forint költséggel. Sorrendjében következnek Békés megye 590 ezer, Csongrád 550 ezer, Pest 446 ezer, Hajdúvármegye 400 ezer forinttal.

A textilárúk forgalmának új rendje

Vásárlási könyvet kap a közönség

A textilárúk új rendje élenként foglalkoztatja a társadalom minden rétegét. A nagyközönség minden részében az a vágy, hogy a vásárlásukhoz nem elég az utalvány, hanem árú is kell hozzá. A kereskedő ismerője Leiner Jóna a kereskedő Társulat ügyvezető elnöke a következőképpen világította meg munkatársunk előtt a pillanatnyi helyzetet:

— A textilárúletek tömegében nehéz a tisztánlátás nemcsak a közönségnek, hanem a kereskedőknek is. A kereskedő szívesen beváltaná a szelvényeket, de nem teheti, mert a termelés nem áll arányban az igényekkel.

— Az elosztás rendje egyébként február 1-től megváltozik: megszűnik a fogyasztói jegyek. Mindenkinek vásárlási könyveket fog kapni, amelybe bejegyzik az ügynövezett közzétekü oikkek vásárlását. Ezek jegy-

zékét külön rendelet fogja szabályozni. Így meg lesz a lehetőség egyben a vásárló közönség elmozdítására is, hogy senki szükségletén túlmenően árú ne vásároljon. Minden cikk köztöltöttséget és szabádon 20-30 százalékkal magasabb áron lesz kapható. Ugyanazon más és más áron forgalomba hozandó oikkek meg lehet majd bizonyos megkülönböztetést követően ismerni. A kereskedő ezeket a oikkeit a fogyasztó által kiállított, fogyasztói utalványok alapján fogja majd kapni. Minden kereskedőnek érdeke lesz tehát a vevők gyűjtése, hogy minél több közérdekű cikk vásárlására jogosított, úgynevezett fogyasztói utalványra legyen szert. A szabadon forgalomba hozható oikkek a kereskedő továbbra is ügynövezett sorozatjegyek alapján fogja beszerezni.

Atomkísérletek, falon maradó emberárványok...

Ismeretlen betegségek tapasztalhatók a brit atomipar munkásai körében

A stockholmi „Svenska Dagbladet” jelenti Londonból: Az angol szakszervezetek központi bizottságát küldték ki a brit atomipar munkásai körében észlelt ismeretlen betegségek okának felderítésére. Az utóbbi időben egyre több halálal végződő megbetegedésről érkeznek jelentések. A betegség tünetei láz, rádság, különböző bőrkiütések nyilvánvalóan rádióaktív kuszgázás nyomán.

Az egyik kísérleti állomáson kísérletes tüneteket figyeltek meg,

különös fénykuszgázásokat és a munkások pontos körvonalának árnyékát a falon aztán is, hogy a munkások elhagyták munkahelyüket.

A budapesti és vidéki kamarák főtitkárai felkeresték Román minisztert, Román Sándor miniszter közölte, hogy a vidéki kamarák a budapestivel közös iródat létesítenek a vidéki és fővárosi kereskedő és iparügyi bizottsággal. Ezután a kereskedelmi és ipar-kamarák időszerű kérdéseit vitatták meg.

Bükk hasábfá, száraz kapható: ANNYOK LAJOS

kisállomási telepén, Hatvan-utca végén Városi Iroda: Hatvan-u. 1. Püspöki palota. Tel.: 316

Az újjáépült HOTEL ASTORIA BUDAPEST

Ujonnal felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzemben. Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

Vígyszínház

Debreceenben először!

A minden eddigi felülmúló legújabb „Tarzan”-film:

TARZAN DIADALA

Fősz.: JOHNNY WEISS-MÜLLER, a kis Tarzan és Csilla majom. Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

APOLLO MOZI

TAY-RU személyes fellépte, egyedülálló arista produkció: Nincs időm a szerelemre. Amellett vigjáték rendezés. Debreceenben először. Fősz. Claudio Celente és Fred Mac Murray. Bővebbek hátköznap du. 4, 6, 8 vas. és ünneppnap de 11. du. 2. Rajongói 194.

A tűzkárvallott hatgyermekes újszülött megsegítette a Kiszegza Párt női tagozata

A Független Kiszegza Párt Női Tagozata szociális tevékenységének újabb szép aktsza zajlott le az elmúlt napokban. A Kishegyesi úti szükségelakások egyikében a Női Tagozat kiküldötte Oláh István hatgyermekes újszülött, volt hadifoglyot keresétek fel, akiknek nemrégiben legett kis háza és nagy családjával eiképzhetetlenül nehéz körülmények között él. A Női Tagozat adományként pénzt, élelmiszert és ruhaneműt juttatott az Oláh-családnak. A Női Tagozat emberbaráti munkáját a közeljövőben folytatni fogja a Kishegyesi úti szükségelakásokban.

Minden hó 24-én kell kifizetni a nyugdíjakat

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a pénzügyminiszter rendeletét arról, hogy a közszolgálati nyugdíjasok, özvegyek, árva, stb. ellátási díjait havonta egy összegben az esedékesség napját megelőző hónap 24. napján kell kifizetni. Ha ez a nap vasárnapra, vagy ünneppnapra esik, az ellátási díjakat közvetlenül a megelőző hétköznapon kell kifizetni.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Péntek este 7-kor: Iszákbanasziá, Dolgozó pénteki bérlet 13. és 15. szelvény.

Szombat este kivételesen fél 7-kor: Iszákbanasziá, Szelvény.

Kamara Színház:

Szombat este 7-kor: Ártisegi. Vasárnap este 7-kor: Ártisegi.

Az „Orosz kérdés” bemutatója Debreceenben

Konstantin Simonov szovjet író „Orosz kérdés” című művét a hó 13-án mutatja be a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság egész éjszakai Csokonai Színház. Ez igen jelentős esemény a színház, de a társadalmi szempontból is.

Amint köztudomású, Simonov az USA-ban tett utazásának befejeztével írta meg darabját, amelyet azóta Európa minden színpadán nagy sikertel játszanak. Az „Orosz kérdés” kitűnő mű realiztikus, korszerű duma, Pergő párbeszédű lírai részletei, mely gondolatát az emberi sorstól, szociális konfliktusoktól drámai magja és a szereplők eszelekedéseinek ideológiai motívái a csatorba helyezik a legkülönbözőbb drámai alkotásokkal. A Csokonai Színház a legjobb szereposztásban hozza ki a darabot, melynek előadása iránt városszerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A centenáriumi színjátszó verseny

A centenáriumi kultúrversenyek eddig Debreceenben szép eredményt hoztak. A zenei verseny majd lezajlik, a népi táncverseny közel háromszáz résztvevője rekord részvétellel nemcsak Debreceenben hanem országos viszonylatban is.

A színjátszóversenyre, tekintve az előző versenyek értékes sikereit, még jobban fokozódik az érdeklődés. Debreceenben nagyon sok helyen készülnek a színjátszóversenyre a bizonyos, hogy azon is a résztvevők tömegét illetőleg országos viszonylatban is az első között lesz Debreceen.

A színjátszóversenyre január 15-ig kell a nevezéseket eljuttatni a központi 48. sz. Ifjúsági Bizottságnak (Debreceen, Vármegyeházán), nevezési lapokat még lehet kapni ugyanott minden délelőtti 11 és 1 óra között.

Tarzan diadala, A Vigészínház tegnap mutatta be a fenti című legújabb Tarzan-filmét. A közönség valószínűleg megfogalmazta a filmszínházat és a jegyekért közelhára folyt. Joggal mert a Tarzan diadala a legjobb film melyet ebben a fajtában eddig láttunk. A film előtt bemutatott zenés rövidfilm igen szép és ötletes volt.

TÜZIFA

száraz bükkhasáb bármily mennyiségben kapható a MOSZK kirendeltségénél jegyre vagy pedig üzemek számára kiutalásra. A decemberi jegy érvényesíthető. A további érvényes jegyek pedig egész áprilisig beválthatók. Iroda: Vöröshadsereg-útja 69. I. emelet. Telefon: 427. és 395.

A város átvette a visszatért nagyerdei parkerdőt

Tegnap délelőtt dr. Lehoczy György, a város gazdasági ügyosztályának vezetője és Pohl Ferenc kertészeti felügyelő hivatalosan átvette Lakatos Sándor főmérnöktől, a MALLERD kiküldöttjétől a nagyerdei 480 holdas parkerdőt, amit a földművelésügyi minisztérium visszatért Debrecen városának. A városi kertészet azonnal megkezdte a parkerdő felmérését, a sétányokat a tavasszal rendbehozzák, új fákat ültetnek az erősen megritkult erdőbe.

A város a guthj erdőből nyolc holdat kapott vissza. Ennek átvételével még vár a város, mert újabb felterjesztésben nagyobb erdőséget kért. A felterjesztésben ismételtan rámutattak arra, hogy Guth Debrecen egyetlen kirándulóhelye, így indokolt, hogy nagyobb erdőséget kerüljön vissza a város tulajdonába.

Ma estig adjuk le a szavazólapot:

Hol álljon a Petőfi-szobor?

Vasárnapi számunkban meghirdetett közleménykutatásunk eredményesnek mutatkozott. Egyre több hozzászólás, vagy küldik el a lapkiadó útján a vasárnapi lap-példányból kivágott szavazólapot ráírva elgondolásukat: Hol álljon a Petőfi-szobor.

A Petőfi-téren, vagy a Royal helyén való elhelyezés.
Ma estig kérjük a szavazólapokat leadni a kiadóhivatali pénztárnál (Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Arany Bika épület) vagy eljuttatni a lapkiadók útján.
Közvéleménykutatásunk pontos végeredményét vasárnapi számunkban közöljük.

Hétszáz újabb feljelentés a zsírdézsmába nem szolgáltatása miatt

A debreceni államügyészségre csütörtökön újabb tömeges, közel 700 feljelentés futott be a beszállítási kötelezettség nem teljesítése miatt. A feljelentést a debreceni közellátási felügyelőség adta be mindazok ellen, akik a magán szertésvégzés után a kötelező zsírdézsmát nem szolgáltatták be. — Most a hajdúmezei községek mulasztóit jelentették fel, így Püspök-ladányról 315, Balmazújvárosról 124, Nádudvarról 72, Hajdúnánásról 70, Hajdúdorogról 6, Hajdúhadházi 13, Kabáról 14, Teglásról 16, Egyekről 2 lakost jelentettek fel azok közül, akik sertést vágtak, vagy vágattak, de zsírt nem szolgáltattak be.

Szögyényi Gyula egyesbíró csütörtökön tárgyalta volna a már korábban feljelentett 45 balmazújvárosi lakos bűnügyét, akik ellen beszállítási kötelezettség elmulasztása miatt emelt vádat az államügyészség a zsír be nem szolgáltatása miatt. A főtárgyaláson a 45 vádlott közül csak egy jelent meg, öv. Kecskés József, tanító övegye, aki azzal védekezett, hogy ő beszállította a zsírdézsmát. Ugyében a tárgyalást elnapolták bizonyításkiegészítés végett. A többi vádlott nem jelent meg, ezeket újból megidézik. A községi előjáróság értesítése szerint ezek megkapták a vágatási engedélyt, de azt még nem ellenőrizték, hogy a vágás tényleg megtörtént-e és ha meg is történt, lejárt-e már a beszállítási határidő.

Ittas állapotban befulladt a Kishegyesi-úti öntözőgödörbe egy malommunkás

A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy csütörtökön reggel a járókelők a Kishegyesi út és István út között eltérülő kertészet földi két méter mélységű öntözőgödörben fejjel lefele szinte befulladva az iszapba középkorú férfi holttestére bukkantak.

A rendőrség részéről dr. György Domokos orvosszakos, Hübéri Sándor rendőrszakos és Abrányi János ny. hadnagy, a sérülési osztály vezetője szálltak ki. A vizsgálat megállapította, hogy a halott, akinek személyazonosságát az első

órakban nem tudták megállapítani: Kovács Balázs 37 éves malommunkás, Kishegyesi úti lakos, ki egyik közeli kertészmunkában előző este nagyobb mennyiségű italt fogyasztott. Ittas állapotban haladt keresztül lakása felé a Kishegyesi úti kertészeti földeken és belezuhant egy öntözőgödörbe, melynek alján víz volt. Valószínűleg fulladt a következtében halt meg. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították és megindult a vizsgálat, hogy terhel-e valakit gondatlanság a haláleset miatt?

18 betörést ismert be a Degenfeld-téren kézrekerült betörő

A Degenfeld téri vasátraktárnál betörési kísérlet közben Kutni János 22 éves törökzentmiklósi lakos katonaszolgálevényi tetten érte Borszéki Béla vagyonőr, aki üldözöbe vette. A tettes a virágpiac irányába menekült, ahol a rendőrség nyomozói elfogták. Erdei József és Trippó Sándor ny. főhadnagyk Törökzentmiklósról, Ceglédre, Szolnokra és Székesfehérvárra helyszíni szemlére vitték Kutnit, aki a debreceni négy betöréssel együtt összesen 18 betörést elkövetett.

tését ismerte be az ország különböző területein. A lopott értékek jelentékeny részét is megtalálták Törökzentmiklóson, a betörő orgazdájánál. Kutni beismerte, hogy 1945. óta bűnözésből él. Mivel a betörések egy részét éjszakai órákban követte el, valószínűleg rögtönítélő bíróság elé állítják Kutnit, akinek néhány nap alatt kéteszandós teljes bűnlajstromát bravuros nyomonkövetéssel lelejtették a nehéz bűnügyi nyomozócsoport.

Ismeretlen holttest a sinek között

A debreceni államügyészségnek jelentették, hogy Hajdúdorog és Hajdúnánás között a vasúti sinek mentén egy középkorú, 52-56 év körüli férfi holttestére találtak. Pénze, értéktárgya meg volt, így nem történt rablás, lopás, ellenben

semmi olyan iratot nem találtak a holttesten levő ruhában, amelyből kitérő következtetni lehetett volna. A rendőri nyomozás eddigi adatai alapján az a feltevés alakult ki, hogy a férfi véletlenül kiesett a Tiszalök felé haladó vonatból, vagy kidobták onnan és esés következtében zuhant a sinek közé. A halál már a zuhanás után beállt. Később a sinek között levő embert a Tiszalök felől jövő vonat elgázolta. A debreceni vizsgálóbírósa a törvényszéki orvosokkal együtt kiszállt a helyszínre, hogy megállapítsák a halál okát és ugyanakkor megindult a nyomozás a holttest kitérő kiderítésére.

Kapható!

A „DEBRECEN” kiadóhivatalában és minden újságárúsnál

48-as

Kossuth évkönyv a Független Kisgazda Párt 1948 évi naptára.

Szólóév van, Szólkjön meg Ön is a gondoktól! Január 10-én SZINÉSZBÁL a színházban.

H I R E K

Százéves kalendárium

1848 január 10-én különösen hídeg volt az időjárás Magyarországon. Befagyott a Duna is, a lapok örömmel üdvözlik ezt a tényt, mert immár meg volt az összeköttetés Pest és Buda között a befagyott Duna jegén át.

— Várható időjárás: Megélénkült nyugati szél, felhőbevonulások, sok helyen eső, a magasabb hegyeken havazás. A hőmérséklet néhány fokkal csökken.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospécsi út 16. **RÁDIÓMŰSOR** Péntek: 6.50: Fa-udrádó, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttelepítési közlemények, 7.25: Hangi zene, 8: A sietés, 8.15: Hangi zene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szalonzene 13: Előadás Barabás Miklósról, 13.15: Surányi Éva énekel, 14: Hírek, 14.10: Néhány szó a gramofonról, 14.20: Új szereplők a mikrofon előtt 15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertetés 16: Hangi zene, 16.35: Feloletés 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti híradó 17.20: Szakszervezeti tanácsdó 17.25: Hadifoglyhíradó 17.30: Vöröskereszt közl. 17.45: Sportközlemények, 18: Kamarakórus, 18.30: Hangs híradó, 19: Házi együttés, 19.45: Faluhíradó, 20: Hírek, 20.20: Székesfehérvári zenekar, 21.30: Hangi zene, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.25: Magyar néptán, 22.45: Külföldi negyed óra, 23: Orsz. lemezek 24: Hírek. — **Szabadnap** 11.17: Ótórás tea, 18: Hírek, 18.05: Himfy muzsikája, 18.30: Hangi zene, 19: Francia nyelvlecke, 19.20: Zenekari muzsika, 20.30: Rádiószabadszeregetem, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Táncevek.

— A debreceni népbírósg öttagú küllöntanácsa a héten M. Kolon tárgyal, 24 ügy kerül es alkalommal az öttagú küllöntanács elé Miskolcra és környékére.

— Kássa Vince pénzügyi Iroda-igazgató tragikus halála. Napokkal ezelőtt hivatalos ügyben Pécsre vezényelték Kássa Vince pénzügyi igazgatót és ott szolgálati teljesítése közben szívbénulásban hirtelen meghalt. A kiváló tisztviselő halála széles körben mély részvételt keltett.

— Felhívom azokat az üvegigénylőket, akiknek 1948 január 5-1, illetve korábbi keletkezésű, még bevéltatlan üvegutalványuk van, hogy azokat sürgősen váltsák be, mert ezek az utalványok január 15-én érvényüket veszítik a így azokat január 15 után bevéltani már nem lehet. Az ilyen módon esetlegesen felszabadult üvegmenyiség január 15 után kerül kiosztásra. Műszaki tanácsnok.

— Hatvanéves házassági évforduló. Ritka szép házassági jubileumot ünnepeltek Debrecenben a Varga u. 9. sz. alatt. Id. Szappanos Alajos köztisztviselő, aki 1924-ig a városi adóhivatalban dolgozott és azóta nyugdíjban van — és neje, hűséges házastársa, Filye Eszter most érték el házasságuk hatvanéves évfordulóját. 1888 január 8-án esküdtek, Szappanos Alajos most 85 éves, jubileums házastársa 79. A jubileum szűk családi körben folyt le, résztvett azon a házaspár fia, Szappanos András fővárosi pénzügyi főtanácsos, a Bocskai Futball Klub volt főpénztárosa és elnöke, a családból tagjai, unokák, dédunokák. A jubileumi ünnepségen Molnár János prépost-plébános áldotta meg az idős házaspárt megkapó, szép beszéd kíséretében. A városi adóhivatal képviselőjében dr. Szabó Lajos tanácsnok, az adóhivatal vezetője jelent meg és tolmácsolta a régi és mostani kollégák üdvözlését és szerencsekívánatait. A jubileums házaspárt sokan keresték fel szerencsekívánatokkal.

— **Ortutay Gyula kultuszminiszter** debreceni látogatása után felkereste a hajdúhadházi gyermekvárost is. Különösen egy tizenkét éves árva fiúcska, Varga István tűnt fel neki, aki elmondta, hogy tanító szeretne lenni. Most a miniszter ruhát és levelet küldött a gyermeknek a megírta, hogy további sorsát is figyelemmel fogja kísérni.

Pártok hírei

Ma műsoros délután a Ki gazda Pártban

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete és a Női Tagozat együttesen tartja meg ma délután 4 órai kezdettel nagyszabású műsoros délutánját. Ez évben ez lesz a párt első nagyobb megmozdulása amelyet igen nagy érdeklődés előz meg. A párt minden tagját s minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezés. Belépő díj nincs, a kezdés pontosan 4 órakor lesz.

A műsor a következő: 1. Erkel: Himnusz. 2. Adám Jenő: Három magyar népdal. Előadja a Független Művelődési Mozgalom Vegyeskara. Vezényel: Szigethy Gyula karnagy. 3. Megnyitó beszéd: Tartija Ory István országgyűlési képviselő, pártelnök. 4. Szavaltat. Előadja: Gábor Viktor. 5. Magyar szerzők műveit énekl: Magyariné Borsy Ilona. 6. Villamosság a mezőgazdasági többtermelés szolgálatában. Szegedi Gyula okl. gépészmérnök előadása. 7. Szavaltat. Előadja: Lovas Károly. 8. Magyariné, Borsy Julia énekszáma. 9. Kül- és belpolitikai tájékoztató. Tartija: Pálfi József szerkesztő. 10. Bárdos: Réten-réten... Veress Sándor: Ez a kiálvány... Előadja a Független Művelődési Mozgalom Vegyeskara. Vezényel: Szigethy Gyula karnagy. 11. Záróbeszéd. Tartija: Csöz László ügy. elnök.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A szabadiskola résztvevői jan. 10-én déli 12 óráig jelentkezzenek Kabán a Független Ifjúság szervezetében.

— A brazíliai képviselőház heves vita után 131 szavazattal 74 ellenében elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely megfosztja mandátumától a brazíliai szövetségi és állami parlament kommunista tagjait.

TIPUS INGANYAG
Arany Bika
FRANK

— Tűzvész New-Yorkban. Szerdán délelőtt tűzvész pusztított a new-yorki kikötő raktáraiban. Több sebesülés történt és a keletkezett anyagi kárt másfél millió dollárra becsülik.

— Lezuhant egy amerikai repülőgép. Az Egyesült Államokban lezuhant egy Dakota-típusú repülőgép. A gép tizenöt utasa meghalt.

— Siatárium elé kerül egy éjjeli betörő. A rendőrség a közel-múltban izgalmas hajszá után elfogta Piskolti József 22 éves napos, aki este 9 óra után előzetes terepszemle után betört Varró Lajos postafőtiszt Egymalm u. 3. szám alatti lakásába és onnan fém- és ruhaneműt, kézimunkát, stb. vitt el egy bördőben. Az örszemes rendőr nagy hajszá után a Magoss György téren elfogta. A betörő azzal védekezik, hogy még nem volt 9 óra, csak később haragított, míg a rendőr szerint már 10 óra felé járt az idő. Lehet, hogy Piskolti az éjjeli órákban elkövetett betörés miatt a rögtönítélőbírósg elé kerül, ha megbízható módon sikerül megállapítani a betörés időpontját.

— Ertesíti a hadigondozási ügyosztály a hadigondozottakat, hogy a textiltulalványok kiosztása 1948 január 9-én kezdetét veszi. Felhívjuk azokat a hadigondozottakat, akik a textiltulalvánnyal kapcsolatos összeírás alkalmával az ügyosztálynál jelentkeztek, hogy az utalványok átvelele végett az ügyosztálynál (Rendőrségi épület, III. em. 102-103. ajtószám) alatt jelentkezzenek. Hadigondozási ügyosztály.

— **Betörések.** Feszítövasses betörő behatolt Aradi Ferenc Pásti utcai lakásába és onnan egy báránybőrbeléscs kabátot, plédet és más értékeket lopott. — Feltörte ismeretlen tettes Fényi József Dicsőfalu utcai lakos nyáriakonyháját. A tettest megzavarták és így csak néhány baromfit tudott elvinni. — Feltörte a vagont ismeretlen tettes és Budapest—Debrecen között a Hutter és Lever szappangyár Debrecenbe címzett küldeményét megdézsmálta.

Rádiót és kerékpárt részletre is.

MAYER EMIL
Kossuth-u. 13. Tel: 380.

Szabad Száj

ONALLO TÖPRENGÉS
Vajjon érdemes az idei télen jospályát nyitni?
JÓZAN FLORIAN KÖVETELÉSE
Vezessék be a típusfröccsöt!

— Munkaközben súlyos balcsét érte a dohánygyári fermentálóban Tótháti Béla gyári alkalmazottat. Lában zuzott sérülésekkel a klinikára szállították.

— Richard Tamber énekes, zenészerző és karmester egy londoni szanatóriumban 56 éves korában meghalt.

— Felhívás a jászvíví emperreknéz. Bacoé István volt hadifoglyi három gyermekével a legnagyobb nyomorban tengődik a Kisebgyesúti szűkecskásokban. Különösen a három esztú szenved sokat az énegetől és hidegtől. Kérk a jászvíví embereket, bármilyen csekély adománnyal legyenek segítségükre.

— Szepes 54. sz. alatt két darab ordas koca sertés kb 4-5 hónapos gazdátlanul találtatott. Az állatok a város istállójában (Bethlen u. 39.) átvethetők, különben f. hó 12-én a sertésvásáron elárvereztetnek.

— A Svetits-Intézet tanfőnököpözés növendékel január 12-én, hétfőn reggel 8 órára jöjjenek fel az intézetbe összhangzattani gyakorlatra. Zenefüzeteket hozzak fel. Az igazgatóság.

— Ertesíti a Munkaerőnyilván tartó Hivatal a város közmunkakötelezett lakosságát, hogy a közmunkavállalás f. hó 12-től kezdődőleg a Burgundia u. 1. sz. I. emeleten fizetendő a késpénzben) a szokásos beszedési jegyzék kíséretében a hivatalos órák alatt, 8-tól 12 óráig.

— Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek esti gyertyagyújtás 3.55 ó. Istentisztelet 4 ó. Szombat: reggel 8 ó délután 3.45 ó. Sólajsz szentelés. Szombat kimenetele 4.55 ó. Hétköznapi imarend: reggel 6.45 ó. este 4.30 ó. Vasárnap reggel 7 ó. — Minden csütörtökön az esti ima keretében dr. Welsz Miksa főrabbi bibliamagyarázatot tart. Szombaton Ujhold hirdetés.

— Tehéntúrórágítás. Öv. N. se Jakabné Pacsirta-utcai lakos ellen eljárás indult az árrelenörök feljelentésére, mert a 2.70 forintos tehéntúróról 6 forintért adta.

GYASZROVAT

Kássa Vincze

pénzügyi irodai igazgató
életének 58-ik évében szolgálati teljesítése közben Pécsen elhunyt. Földirészeit pün eken 2 órakor fogjuk a disztravatalozóból örök nyugalomra helyezni. Gyászolják: bányász felesége Szentimrey Mária, egyetlen fia Kássa István, a kiterjedt rokonság, kár arat, jobbarat, Lakás: Nyil u. 132. Gébauer temető.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

Moskovszky Ferenc

64 évében elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Kősztemető II. A. ravatalozójában. Gyászolják: felesége, sógora, húszéves fia, a kiterjedt rokonság. Engesztelő szentmise hétfőn reggel 8 órakor lesz a csapókeri Ferenccsek templomban. Lakás: Sárosi u. 15. Ba. tial. vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Molnár Lajos

42 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Kősztemető III. ravatalozójában. Gyászolják: bányász felesége, gyermekei, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Piac u. 53. — Dankó temető.

